



1

Παρουσίαση της Κένυας στην Ημερίδα του ΕΒΕΑ & του Ελληνο - Αφρικανικού Επιμελητηρίου

Η Επίτιμος Πρόξενος της Δημοκρατίας της Κένυας στην Ελληνική Δημοκρατία κα **Βίκυ Πανταζοπούλου**, στο πλαίσιο της ημερίδας "Ελληνική Επιχειρηματικότητα στην Υπο - Σαχάρια Αφρική" θα παρουσιάσει ενδιαφέροντα στοιχεία για την Κένυα καθώς και τις επιχειρηματικές ευκαιρίες και διευκολύνσεις που υπάρχουν στην περιοχή για τους Έλληνες επιχειρηματίες.

Ημερίδα με θέμα την "Ελληνική Επιχειρηματικότητα στην Υπο - Σαχάρια Αφρική" διοργανώνουν το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ) και το Ελληνο-Αφρικανικό Επιμελητήριο Εμπορίου & Ανάπτυξης, στις 10 Νοεμβρίου 2014 στην αίθουσα Ερμής του ΕΒΕΑ.



2

Η Παγκόσμια Τράπεζα επενδύει 14 εκ. ευρώ σε αιολικά πάρκα στην Κένυα

Σε αιολικό πάρκο ισχύος 100 μεγαβάτ στην Κομητεία Kajjaro θα επενδύσει 14 εκ. ευρώ η Παγκόσμια Τράπεζα.

Το έργο υλοποιείται από την εταιρεία Kireto Energy Limited και είναι συνολικού κόστους 250 εκ. ευρώ. Η Παγκόσμια Τράπεζα μέσω του Διεθνούς Οργανισμού Χρηματοδότησης (International Finance Corporation) θα συμβάλλει στο έργο κατά 20%.

Το αιολικό πάρκο Kireto αναμένεται να είναι το δεύτερο μεγαλύτερο στη χώρα μετά από αυτό που έχει ήδη εγκατασταθεί στη λίμνη Τουρκάνα ισχύος 300 μεγαβάτ.

3

Ψηλότερα η Κένυα στις ελεύθερες οικονομίες παγκοσμίως

Δέκα θέσεις έχει ανέβει η Κένυα στην κατάταξη των χωρών των οποίων η κυβερνητική πολιτική και νομοθετικές ρυθμίσεις υποστηρίζουν την οικονομική ελευθερία.

Σύμφωνα με τη μελέτη «Economic Freedom of the World», που δημοσιεύθηκε την προηγούμενη εβδομάδα, η χώρα βρίσκεται στην 77η θέση παγκοσμίως από 88η που ήταν πέρσι.

4

Πετρέλαιο αξίας άνω των 352 δις. ευρώ βρίσκεται στην Κένυα

Πάνω από 1,3 δις βαρέλια πετρελαίου εκτιμάται ότι υπάρχουν στην Κομητεία Mandera στην Κένυα, σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα στην περιοχή.

Το γεγονός αυτό ανεβάζει κατά πολύ την εκτιμώμενη παραγωγή πετρελαίου στη χώρα, η οποία ξεπερνά σε αξία συνολικά τα 352 δις ευρώ.

Όπως αναφέρουν δημοσιεύματα στον Κενυάτικο Τύπο, το ποσό αυτό είναι ικανό να καλύψει τον κρατικό προϋπολογισμό για τα επόμενα 20 χρόνια.

Κοπάσματα πετρελαίου έχουν βρεθεί επίσης στην Κομητεία Τουρκάνα, όπου εκτιμάται η παραγωγή να φθάσει τα 1 εκ. βαρέλια καθώς και στο Λαμού με 3,7 εκ. βαρέλια.

Ήδη έχει δοθεί πράσινο φως για την εξόρυξή του, η οποία αναμένεται για το επόμενο διάστημα.

5

Κυβέρνηση: Διαπραγματεύσεις με τις Τράπεζες για μείωση του στεγαστικού επιτοκίου

Τη μείωση των επιτοκίων των στεγαστικών δανείων σε μονοψήφιο νούμερο διαπραγματεύεται η Κενυάτικη κυβέρνηση με τις τράπεζες ώστε να καταστήσει προσιπή την αγορά κατοικίας για τους πολίτες.

Το χαμηλότερο επιτόκιο για τα στεγαστικά δάνεια στη χώρα είναι 15,5% ενώ το υψηλότερο φθάνει στα 22%.

Το γεγονός αυτό, είναι αποθαρρυντικό για την απόκτηση κατοικίας από τους πολίτες, τη στιγμή, μάλιστα, που υπάρχει έλλειψη 200.000 κατοικιών στις αστικές περιοχές και 300.000 στις αγροτικές περιοχές.

Με τις έως σήμερα ενδείξεις, αναμένεται η μείωση του επιτοκίου κάτω από 10% να γίνει έως το τέλος του έτους.

6

Στις τουριστικές κατοικίες στρέφεται η εγχώρια αγορά

Η ανάπτυξη τουριστικών κατοικιών (κυρίως διαμερισμάτων) αποκτά συνεχώς έδαφος στην ξενοδοχειακή αγορά της Κένυας καθώς επενδύονται εκατομμύρια λιρών σε τέτοιου είδους εγκαταστάσεις που πληρούν τις αναδυόμενες τάσεις και προτιμήσεις των επισκεπτών παγκοσμίως.

Τα συγκροτήματα διαμερισμάτων που λειτουργούν αυτή τη στιγμή κυρίως στη Μομπάσα, απευθύνονται σε επιχειρηματίες και οικογένειες που επισκέπτονται την περιοχή για μεγάλο ή μικρό χρονικό διάστημα και αναζητούν την άνεση του σπιτιού τους σε συνδυασμό με την εξυπηρέτηση ενός ξενοδοχείου.

Η Ένωση Ιδιοκτητών Ξενοδοχείων της Κένυας χαιρετίζει τις εν λόγω επενδύσεις, τονίζοντας ότι θα καλύψουν τις ελλείψεις ξενοδοχειακών κλινών.

7

Συμμετοχή στην 2η Επενδυτική & Επιχειρηματική Αποστολή έως τις 31 Οκτωβρίου 2014

Έως τις 31 Οκτωβρίου 2014 θα μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να δηλώσουν συμμετοχή στην 2η Ελληνική Πολυκλαδική Επενδυτική & Επιχειρηματική Αποστολή στην Κένυα, η οποία θα πραγματοποιηθεί από 26-27 Νοεμβρίου 2014 στο Ναϊρόμπι.

Την Αποστολή διοργανώνουν το Επίτιμο Προξενείο της Δημοκρατίας της Κένυας στην Ελληνική Δημοκρατία, με την ενεργό υποστήριξη του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελληνικής Δημοκρατίας καθώς και Υπουργείων και Οργανισμών της Κένυας.

Περισσότερες πληροφορίες στο <http://trademission.kenyagreece.com/2014>

2^η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΥΚΛΑΔΙΚΗ
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ
ΣΤΗΝ ΚΕΝΥΑ
ΝΑΪΡΟΜΠΙ - 26 & 27 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2014